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1 Vi forenklar gransvirdet

?+26—-15 (z—3)(z+5)

lim ——— = lim —————~ = lim 8.
a3 22 —br+6 293 (z—3)(x—2) 2-3(x—2) 3-2
Vi anvénder produktregeln flera ganger:
. cosx—1 . cosx—1 . x? . 1—2sin®z/2-1 y
lim ——— = lim lim —; = lim lim
z—0 e*” — 1 z—0 2 z—0 e — 1 z—0 2 y—0e¥ —1

2 Vi berdknar determinanten;

det

— N =
w N

1
a | =2+a>+6—-2-2a—3a=a®>—5a+6.
1

Determinanten ar lika med 0 bara om a = 2 eller a = 3. For alla a # 2,3 har systemet
entydig 16sning (z,y, z) = (0,0, 0).

For a = 2 tar systemet foljande form:

1 2 1 T 0
2 2 y |=120
1 3 1 z 0
Gausselimination leder till
1 2 1 T 0
0 -2 0 Y = 0
0 0 0 z 0

Man far losningen (x,y, 2) = s(1,0,—1), s € R.

For a = 3 tar systemet foljande form:

1 3 1 T 0

2 2 3 y | =1 o0

1 3 1 z 0
Gausselimination leder till

1 3 1 T 0

0 —4 1 y = 0

0 0 0 z 0

Man far losningen (z,y,2) = t(—7,1,4), t € R.
3 Funktionen antar negativa virden mellan —/3 och v/3. Derivatan &r lika med:
f(x) = e*(2® + 2z — 3).
Den é&r lika med noll i punkterna = —3 och = = 1. Funktionen &r viixande pa intervallerna
(—o00,—3] och [1,00). Den &ar avtagande pa intervallet [—3,1].

x = 1 &r global minimipunkt med f(1) = —2e. x = —3 &r lokal maximipunkt. Funktionen
véxer mot +oo da xz — oo.

Vérdeméngden &ar intervallet [—2e, 00).



=T -8 -6 -4 7\ 2

-4

4 Polynomet har reella koefficienter och z; = —2 4+ 4 &r en rot. Den andra roten ska vara
2y = —2 —i. Detta innebér att polynomet dr delbar med (z +2 —4)(z +2+1i) = 22 + 42 +5.
Polynomdivisionen ger oss

224 22% 4222 £102 4+ 25 = (22 + 42+ 5)(2% — 22+ 5).

Kvadratiska ekvationen
22-2:45=0

har 16sningar
23,4 = 14 24.

Vi hittade alla fyra rotter.

5 Vi far direkt: . . . S
AC:AB+BC<:>f1 :51+€2,

BD =BA+ AD & fo = —¢&, + é,

samt 1 1
€ = §(f1 —f2), &= §(f1 + f2).

Vektorrena bildar en bas.

3 = 1~
§f1 + §f2-

. 1 - 1 -
T=e1+2e2 = §(f1 — f2) +2§(f1 + f2) =

Korrdinaterna i bas (f1, f2) r (3/2,1/2).
6 Forst ska vi leta efter 16sningen till den homogena ekvationen:

29" — 1y + 2y + 3y =0.

Substitutionen y = €"* ger
2r® —Tr® +2r +3=0.

Vi ser direkt att » = 1 16ser ekvationen. Polynomdivisionen ger oss
0=(r—1)2r*=5r —3)=(r—1)(r —3)(r +1/2).
Losningen till den homogena ekvationen ar:
Yhom = Ae® + Be®® + Ce /2.

Eftersom e3? 16ser den homogena ekvationen, letar vi efter den partikuldra 16sningen pa
formen ypart = Dze3*. Substitutionen i ekvationen ger:

D (54z€®* + 54e®” — 7(6€>* + 9ze>”) + 2(e*” + 3ze®”) — 3ze®) = 28"

=D =2

Den allménna l6sningen till ekvationen blir:

Y = Ypart T Yhom = 2156390 + Ae” + B(igz + CBiI/Q.



For att hitta 16sningen som uppfyller begynnelsevillkor berdknar vi derivatorna:

y(0) = A+B+C = 1 A+B+C =1
y(0) = A+3B-1/20+2 = 5 ={ A+3B—-1/2C = 3
y"(0) = A+9B-1/4C+12 = 21 A+9B—1/4C = 9

Lésningen till systemet &r A =0, B = 1,C = 0 ger 16sningen till diff. ekvationen:

y = (14 22)e”.



